

В ЖИЗНИ И СЕРДЦЕ НАРОДА

2207

Вечер в честь 70-летия со дня рождения Героя Социалистического Труда Мирзы Ибрагимова

Творчество Героя Социалистического Труда Мирзы Ибрагимова, пронизанное страстной партийностью, любовью к Советской Отчизне, безраздельно отдано народу. И звание народного писателя Азербайджана, которым отмечено его многолетнее служение на ниве литературы, не только официальное признание его заслуг, но и свидетельство того места, которое занимают его произведения в жизни и сердце народа. Потому-то 70-летие со дня рождения выдающегося художника слова было столь широко отмечено в Азербайджане, нашло добрый отклик в братских советских республиках, за рубежом — повсюду, где творчество нашего земляка снискало горячее признание читателей. Юбилейной дате был посвящен торжественный вечер, состоявшийся 23 октября в Академическом театре оперы и балета имени М. Ф. Ахундова.

Поздравить с юбилеем писателя пришли многочисленные почитатели его большого таланта — труженики промышленных предприятий и строки, сельского хозяйства, деятели науки и культуры Азербайджана, собравшиеся по перу из Москвы, братских республик страны.

На торжественном вечере присутствовали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев, члены Бюро ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Гасанов, В. А. Гусейнов, А. В. Ковтунов, И. А. Мамедов, Ф. Э. Мусаев, Ю. Н. Пугачев, Г. Н. Сейдов, С. В. Татлиев, Э. М. Юсиф-заде, кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Азербайджана Р. Э. Мехтиев, Г. Ш. Эфендиев, заместитель Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР Ф. Г. Ахмедов.

Вечер вступительным словом открыл председатель республиканского юбилейного комитета, секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Гасанов.

Сегодня, сказал он, в культурной жизни нашей республики знаменательное событие — отмечается 70-летний юбилей видного советского писателя и общественного деятеля, Героя Социалистического Труда Мирзы Аждар оглы Ибрагимова. Его творчество, отличающееся высокими принципами социалистического реализма, партийности и народности, внесло неоценимый вклад в единую многонациональную советскую литературу. Многие его произведения, воссоздающие образ народа-борца, народа-созидателя, исполненные высокой гражданственности и коммунистической убежденности, вошли в золотой фонд нашей культуры, получили широкое признание в стране и за рубежом. Ни одно событие в мире не оставило равнодушным этого замечательного художника слова. На острые явления современности он всегда откликался ярко, с чувством высокого гражданского долга.

В эти прекрасные, волнующие дни с чередующимися друг с другом трудовыми победами и праздниками культуры, продолжал оратор, мы вновь и вновь обращаем слова безграничной любви и благодарности к партии коммунистов, к Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК во главе с верным ленинцем, выдающимся деятелем Коммунистической партии и Советского государства, неутомимым борцом за мир и счастье народов товарищем Л. И. Брежневым.

Сегодняшний праздник является ярким проявлением интернациональной общности советского народа, взаимовлияния и взаимообогащения многонациональной советской литературы. Об этом еще раз свидетельствует присутствие в этом зале гостей

из Москвы, братских республик.

Слово о Мирзе Ибрагимове произнес первый секретарь правления Союза писателей Азербайджана Исмаил Шихлы. В истории литературы есть такие художники, сказал он, у которых обращение к различным жанрам, творческий поиск ярко и властно направляются общественно-политической деятельностью, гражданским вторжением в социальные процессы. Они берутся за перо только при глубоком ощущении необходимости высказать свое слово народу, участвовать в его исторической социальной жизни. Таким художником и является Мирза Ибрагимов, которого мы сегодня всенародно чествуем. Как страстный гражданин, как писатель, тесно связанный со своим народом и эпохой, он уже свыше полувека словом и делом верно служит родному Азербайджану, всей Стране Советов, а ныне достойно исполняет почетные и ответственные обязанности руководителя Союза писателей Азербайджана, председателя Советского комитета солидарности стран Азии и Африки.

Охарактеризовав многогранное творчество Мирзы Ибрагимова в различных жанрах литературы и научной мысли, докладчик подчеркнул его организаторскую связь с общественной деятельностью. Как литератор и как человек, продолжал тов. Шихлы, Мирза Ибрагимов — натура очень беспокойная. Он всегда в движении, в поиске, он всегда учится и щедро делится своими богатствами знаниями. Нет, пожалуй, такой области в нашей литературе, культурной истории, о которых бы он не высказал свое суждение. В многочисленных публицистических работах, в выступлениях на различных международных конференциях и форумах всегда четко и ясно обнаруживается общественная и идейная позиция Мирзы Ибрагимова. О чем бы он ни писал, в какой бы части планеты ни звучал его голос, — везде он остается верен себе как посланец нашей страны, с различных высоких трибун утверждающий и отстаивающий нашу партийную, советскую правду.

Докладчик особо отметил заслуги Мирзы Ибрагимова — наставника и воспитателя целого поколения писателей, отдающего много сил и забот пестованию литературной смены.

Сегодня, празднуя 70-летие со дня рождения Мирзы Ибрагимова, сказал в заключение тов. Шихлы, мы радуемся вместе с ним, ибо высокая награда партии и государства — звание Героя Социалистического Труда, которого он удостоен, символизирует оценку всей нашей литературы. Пожелаем же мудрому аскалу, любимому писателю здоровья, счастья, новых творческих свершений на благо нашей Родины, во имя дальнейшего расцвета многонациональной советской литературы.

От имени правления Союза писателей СССР юбиляра тепло приветствовал секретарь правления Союза поэт, лауреат Ленинской премии Егор Исаев. Нам, писателям, посланцам многоязычной литературы Страны Советов, прибывшим на этот праздник, сказал он, довелось стать сегодня свидетелями радостного события. Мы видели, как ясный и чистый свет Золотой Звезды озарил нашего брата по перу. Эта звезда возшла на небосклоне всей нашей литературы по доброй воле партии, по доброй воле народа, достойно увенчав заслуги Мирзы Ибрагимова.

Талант, продолжал оратор, — это всегда чудо. Этот великий дар несет в себе один человек, а принадлежит он многим. Талант — это ноша, и приятная, и тяжелая, ибо всегда связана с высокой ответственностью. Таково

свойство подлинного таланта, таково свойство и таланта Мирзы Ибрагимова — крупного прозаика, драматурга, публициста, поэта, чье замечательное творчество каждый из наших народов может по праву назвать своим. Произведения выдающегося художника слова читаются и любимы на огромных просторах России, и это, говорит тов. Исаев, я могу официально засвидетельствовать как председатель правления Общества книголюбцев РСФСР. Он пожелал Мирзе Ибрагимову, чтобы добрый свет его творчества был и впредь столь же ярким, неугасим.

Мне доставляет большую радость, сказал первый заместитель председателя Советского комитета солидарности стран Азии и Африки А. С. Дзасохов, приветствовать Вас, дорогой Мирза Аждарович, от имени президиума Советского комитета солидарности, от имени многочисленных ваших зарубежных соратников по этому движению. Вы пользуетесь симпатиями далеко за пределами Советского Азербайджана, всей нашей страны, ибо Ваше творчество давно уже перешагнуло ее рубежи. Ваше активное участие в пропаганде миролюбивой внешней политики Советского государства снискало Вам уважение во многих странах. Участвуя вот уже более четверти века в движении афро-азиатской солидарности, вы, со свойственной Вам партийностью утверждаете высокие идеи мира и дружбы между народами. И мне приятно сообщить, что в эти юбилейные дни к Вам обращаются со словами приветия и горячих поздравлений видные деятели национально-освободительного движения многих государств. Оратор оглашает приветствия, поступившие в адрес Мирзы Ибрагимова от Председателя Исполкома Организации освобождения Палестины Ясира Арафата и руководства Организации солидарности народов Азии и Африки, в которых дается высокая оценка его вклада в дело консолидации прогрессивных сил в борьбе за мир, свободу и социальный прогресс.

Глубоко символично, продолжает тов. Дзасохов, что юбилей одного из старейших деятелей литературы Советского Азербайджана мы отмечаем на фоне поистине исторического полотна, которое пишется вдохновенным трудом азербайджанского народа. Ставшие крылатыми слова Леонида Ильича Брежнева «Широко шагает Азербайджан!» сегодня звучат с новой силой.

Позвольте обратиться к Вам, глубокоуважаемый Гейдар Алиевич Алиев, и сказать, что замечательный пример Советского Азербайджана является вдохновляющим для всех народов Азии и Африки, вставших на путь национального развития. Пусть же и впредь устремленный в будущее Азербайджан широко шагает в рядах братских советских народов, а наш дорогой юбиляр М. А. Ибрагимов остается свидетелем и летописцем его главных свершений.

Со словами приветия к своему азербайджанскому брату по перу обратились секретарь правления Союза писателей Украины, лауреат Государственной премии Украинской ССР имени Т. Шевченко Владимир Канивец, секретарь правления Союза писателей Белоруссии Иван Чигринов, первый секретарь правления Союза писателей Узбекистана Сарвар Азимов, лауреат Государственной премии Казахской ССР и Международной премии имени Дж. Неру Ануар Алимжанов, секретарь правления Союза писателей Грузии Георгий Цицишвили, председатель правления Союза писателей Армении Вардгес Петросян, заслужен-

ный деятель культуры Литовской ССР, лауреат Ленинской премии Ионас Авижюс, директор Института литературы АН Латвийской ССР, академик АН Латвийской ССР, лауреат Государственной премии Латвии Ян Калнинь, председатель правления Союза писателей Таджикистана, лауреат Государственной премии СССР Мумин Каноат, председатель правления Союза писателей Туркмении Ташли Курбанов, народный поэт Кабардино-Балкарии, лауреат Государственной премии СССР Кайсын Кулиев, народный поэт Калмыкии, лауреат Государственной премии СССР Давид Кугультинов, заслуженный писатель Эстонской ССР Виллем Гросс, заместитель председателя правления Союза писателей Дагестана Камал Абуков, секретарь правления Союза писателей Молдавии Виктор Телеукэ.

Юбилей Мирзы Ибрагимова, говорили литераторы из братских республик, стал подлинным праздником всей многонациональной советской культуры, в развитии которой он внес свой весомый вклад. Его произведения, пронизанные высокой партийностью, народным духом, исполненные глубокой идейной силы и яркой художественной выразительности, составляют славу всей литературы Страны Советов, звучат на многих языках наших народов. В них — острое чувство современности, глубокая заинтересованность автора в проблемах коммунистического созидания. Своим творчеством Мирза Ибрагимов дает уроки гражданственности, патриотизма, интернационализма. Певец дружбы и братства советских народов, много сделавший для укрепления этого замечательного «чувства семьи единой», он снискал признание читателей всей страны.

Сердце и разум писателей нашей многонациональной, интернациональной литературы, подчеркивалось в выступлениях, принадлежит партии коммунистов, партии Ленина. И сила творчества Мирзы Ибрагимова в том, что он всего себя отдал служению великому партийному делу, строительству коммунистического общества.

На многих языках звучало на вечере исполненное высокого смысла слово «учитель». Именно так называли Мирзу Ибрагимова его братья по творчеству, вкладывая в это слово огромное уважение к его заслугам в деле воспитания молодых литераторов. За долгие годы служения литературе он вывел в большой полет многих прекрасных писателей, щедро делился с ними не только тайнами профессионального мастерства, но и добротой своего таланта, жаром сердца.

Ораторы говорили о больших успехах, достигнутых на этапе зрелого социализма трудящимися Советского Азербайджана, летописцем славных дел которого был и остается Мирза Ибрагимов.

Выступивший в заключении Мирза Ибрагимов сердечно поблагодарил собравшихся, прибывших на его юбилей писателей со всех концов нашей страны за добрые слова и сердечные пожелания. Он выразил горячую благодарность Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК, Советскому правительству, дорогому Леониду Ильичу Брежневу за огромное внимание и заботу о многонациональной советской литературе, которая наша еще одно подтверждение в проведении его юбилей и в высокой награде Родины. Тов. Ибрагимов заверил, что будет и впредь отдавать все свои силы и энергию служению делу партии, народу, Советской Отчизне.

В заключение состоялся концерт силами творческих коллективов и мастеров искусств Азербайджана, в котором были исполнены произведения юбиляра. (Азербинформ).